
                

Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωνσταντίνο 

Χατζηδάκη 

2. Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

 

  

Θέμα: «Εδώ και τώρα άμεση κατάργηση ή ‘γενναία’ μείωση του Ειδικού 

Φόρου Κατανάλωσης στον καφέ και τα προϊόντα του». 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Ένωσης Καφέ, οι τιμές του διάσημου ανά τον 

κόσμο προϊόντος, έχουν σκαρφαλώσει στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 13 

ετών, αγγίζοντας τα 287,50 σεντς του δολαρίου (ανά λίβρα) για την ποικιλία 

«Arabica», σύμφωνα με την τελευταία συνεδρίαση του Χρηματιστηρίου της Νέας 

Υόρκης, ενώ στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 16 ετών κινούνται και οι τιμές 

για την ποικιλία «Robusta». 

Το διεθνές «ράλι» ανόδου της τιμής του καφέ που παρατηρείται τους τελευταίους 

μήνες, επιβαρύνει περαιτέρω το κόστος για τις βιομηχανικές και εμπορικές 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην εισαγωγή, επεξεργασία και διάθεση του 

καφέ και, παρά τον έντονο ανταγωνισμό που χαρακτηρίζει τον κλάδο σε επίπεδο 

λιανικής, οι επιπτώσεις τόσο στην παγκόσμια, όσο και στην Ελληνική αγορά 

διάθεσης των προϊόντων του καφέ, είναι ιδιαιτέρως ανησυχητικές. 

Τα συνεχώς αυξανόμενα κοστολόγια στην τιμή του καφέ, δεν είναι πλέον εφικτό να 

απορροφηθούν από τις επιχειρήσεις του κλάδου. Επομένως, καθίσταται επιτακτική 

πλέον η ανάγκη άμεσης κατάργησης του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης, ως ο μόνος 

τρόπος για να αποφευχθούν νέες σημαντικές ανατιμήσεις στην τιμή του προϊόντος 

στο ράφι των σούπερ μάρκετ, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τον προϋπολογισμό των 

νοικοκυριών. 
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Σήμερα, ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης ανέρχεται στα 2 ευρώ ανά κιλό στον 

πράσινο (ωμό) καφέ, στα 3 ευρώ στον έτοιμο εισαγόμενο καφέ και στα 4 ευρώ στον 

στιγμιαίο. Σε περίπτωση που η κυβέρνηση αποφασίσει την κατάργηση του ειδικού 

φόρου, θα προκύψει αυτόματη μείωση της τιμής (στο ράφι) κατά τουλάχιστον 10%, 

γεγονός που θα βοηθήσει καταναλωτές και επιχειρηματίες. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Η μέση τιμή πώλησης ενός καφέ - στο χέρι - ανέρχεται σήμερα στα 2,5 περίπου ευρώ 

για τα χιλιάδες (επώνυμα και μη) καταστήματα/αλυσίδες πρόχειρου φαγητού, ενώ το 

αντίστοιχο ποσό ανέρχεται στα 4,5 περίπου ευρώ σε κάποια καφετέρια/καφενείο που 

σερβίρει καφέ. Δεδομένης της οικονομικής ύφεσης, εξ αιτίας της ακρίβειας σε 

ενέργεια και τρόφιμα από τον υψηλό πληθωρισμό, σκοπεύετε να καταργήσετε, ή 

έστω να προχωρήσετε σε μια γενναία μείωση, του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στον 

καφέ και των προϊόντων του, ώστε να ανακουφιστούν λίγο οι πολίτες και να μην 

χρειαστεί να περιορίσουν στο ελάχιστο, ακόμα και μια κούπα καφέ, που όπως 

γνωρίζετε είναι μία από τις τελευταίες καθημερινές απολαύσεις των εργαζομένων του 

παραγωγικού (κυρίως) πληθυσμού; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθηνών 

 

 




